## 聊城三中附属东昌艾科学校的"名校特色"解读

## "翻转课堂"引导每个学生主动学习



目前在聊城三中附属东昌艾科学校,学生自主学习已经成为了常态。

"孩子刚来东昌艾科时成绩 并不突出,没想到这才短短一年 时间,学习成绩竟然超过了许多 传统名校的孩子,挺进了全市 前100名的行列。"初中学生家长 魏女士在学校举行的家长会上 表示,这才一年时间说孩子的 学习成绩为时尚早,最让她欣 喜的是孩子精神状态的变化, 变得不仅主动学习,而且爱思 考,喜欢动手了。

对于魏女士的欣喜,聊城 三中附属东昌艾科学校校长王 永辉表示,这得益于学校颠覆

参与,把学生当成被动地接受知识的机器,严重地束缚了学生的个性和创造能力的发展。

王永辉介绍说,理想的课堂,是学生在教师引导我自我现的过程。是学生在教师引导发现的过程。是学生在教师创建。是学生通过合作学习生成自我知识的过程。"翻转课堂"以以实生的自主学习,关注教师的指导员拨。教师通过充分的利用网络媒体工具,合理科学的教学

设计,巧妙地情景再现,让学生 快速地获得新知识,应用新知识,拓展新知识的过程。

为了使每个学生学习效率 最大化、学习效益最大化、自我 发展最大化,立足高起点建设 特色名校的聊城三中附属东昌 艾科学校,以翻转课堂的教学 理念为指引,结合学校学生实 际学情,突破以往传统课程设 置方案和教学模式,形成了独 特的教学模式和理念。

围绕课程设置"翻转化" 从学生的生理认知规律出发, 每一学科的课程设置都采取了 "预习+课堂"的模式。在每一节 课堂之前,都会设置与课堂时 间大致相当的"预习时段"。老 师事先根据课本内容及课堂目 标,围绕相关知识点以问题和 情景的模式分层次设置一系列 习题做成"导学案"。而后让学 生在"预习时段"独立自学,通 过自学课本内容和手头资料, 独立完成教师分发下去的"导 学案"。根据学生完成的"导学 案",老师经过一一批阅总结出 学生在自学过程中已经解决和 未解决的问题。

"课堂时段"为学生知识生 成、提升、应用、反馈综合阶段, 老师把课堂时间大致分为"研 讨+点拨+反馈"三个时段。"研 讨"阶段,首先在课堂前10分 钟,学生根据自己"导学案"的 完成情况,在小组内讨论,交流 解决一部分问题,生成一部分 问题。"点拨"阶段,学生通过组 内研讨而生成的新问题,大多 数是本节内容的难点、易错点, 教师在此阶段集中精讲、点拨 使学生在短时间顿悟,达到"拨 云见日"的效果,这阶段也就是 学生在认识上的快速提升。"反 馈"阶段是把课堂前两个环节 的生成新知识即时应用巩固, 当堂检测,当堂总结、不留症

王永辉表示,如此的周而复始不仅彻底改变以往"先教后练"的传统教学模式,而且还能确保每个学生都能在老师引导下形成主动学习的习惯。"让每个学生都能动起来后,学习的主观能动性激发起来,没有一个孩子是学不好的。"

本报记者 张跃峰 通讯 员 李乐方

## 聊城三中附属东昌艾科学校



现面向全市招收小一、初一新生 咨询热线: 0635-8658898 学校地址: 聊城市花园北路与周公路交叉 口向东500米(乘K5路公交车到周公路口 下车东行500米即到)



关注"瞬城教子有方"做智慧父母

## 女子家中吃饭竟吃出食物中毒

最热的三伏天来啦,当心"病从口入"

本报聊城7月12日讯 (记者 焦守广) 炎热市 三伏天到来,记者从市的 高、温度大,食物容易腐败 变质,食物中毒高安 发。针对更季食品安全餐 点,提醒市民注意用等 生,更不要贪吃烧烤等。

是记录,是一个人民类有有民吃酒突在,是一个人民类有有民吃酒的。 是一个人民类有有民吃酒。 是一个人民类有有民吃酒。

记者在网上搜索发现,近期有关食物中温物中是增多态势。温州一男子吃了泡发三天现现有一男后腹泻,还一度出不耳后腹泻,还一度出日,遂宁市安居区白马镇小学10名学生出现疑似食物中毒

眼下夏季中最热的 三伏天也开始了,针对夏 季食品安全特点,食药部 门提醒,市民在这段时间 尤其要注意用餐卫生。夏 季要特别注意食物保藏。 需要冷藏或冷冻的食品: 购买后尽快放入冰箱保 存,避免在室温暴露过长 导致腐败变质。冰箱内存 放食品不宜过满,要定期 除霜。蔬菜、水果类食品宜 冷藏保鲜,与生肉、生鱼等 要分开保存。听装、瓶装、 罐装、利乐纸盒、真空包装 等包装食品,即开即用,开 启后应及时冷藏且不宜久

食物制作过程要注意 清洁卫生。食材要洗净,切配、盛放食品的刀板和餐 具要生熟分开。加热烹制 的食物要烧熟煮透;凉菜 要现吃现做,可适量加入 生蒜或醋杀菌。不吃或少 吃生食海产品。

消费者食用购买的食品或者在外就餐出现不适,要及时就医,保留病历卡、化验报告等相关资料,同时拨打食品药品监管部门投诉举报电话12331。



相关新闻

聊城各地加强暑期食品安全监管

本报聊城7月12日讯(记者 守广) 近期,为保障人民群

焦守广) 近期,为保障人民群众暑期饮食安全,聊城各地食药部门纷纷加大暑期食品安全监管力度,先后开展食品安全隐患检查活动。

清理包装破损、腐败变质、超过保质期限的食品,确保公众饮食安全。此次食品安全风险排查活动总体情况较好,未发现重大食品安全隐患。

临清市食药监局四措并举,

加大暑期食品安全监管力度:加 大对餐饮单位的监督检查力度:加 完后打击违法违规行为;做好 急值守,有效应对突发事件。 急性,有效应对突发事件。 稳执行24小时值班和领导带班制 度,加强值守工作,确保投诉电话 全天便通讯联络畅通;深入 会品安全普法教育和科普宣传活动。

高唐具食

药监局联合公

安局开展"打击

食品安全违法

犯罪专项活

动"。

阳谷县食药监局选取13个具有代表性的餐饮单位参加市级餐饮服务食品安全监督抽检工作。目前,监督抽检工作已经完成样品采集,检验机构正在进行样品检测。将根据检测结果,按照法律法规的要求对不合格食品依法进行查处。